



丙申年九月廿六  
2016年10月26日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10481号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

## 电商“炒信”行为 将入“黑名单”严惩

据新华社北京10月25日电 为加强对网上“炒信”行为的监管，“双十一”来临前，阿里巴巴、京东等8家电商企业共同签署了“反炒信”协议，在国家发改委等部门指导下，“炒信”行为将被纳入“黑名单”严惩。

国家发改委副秘书长许昆林说，加强对“炒信”行为的监管，有利于促进电商健康发展和社会信用体系建设。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

■全总《农民工工作规划》在浙江的实践系列报道(二)

## “娘家人”搭建成长平台 让农民工圆梦在“浙”

记者洪苗婷报道 在浙江现代化建设的背后，是人数众多的农民工群体，他们早已成为城市产业工人的主体，推动了浙江经济的不断发展。近年来，新生代农民工逐渐成长为主力，他们不再满足于简单的打工赚钱，渴望能拥有一技之长，有好的职业发展，他们开始提升自身素质、追求丰富的精神文化生活。为此，我省各级工会通过形式多样服务、搭建各式成长平台，让他们圆梦在“浙”。

### 工会助力圆梦课堂

“今天我能走进浙江大学的课堂学习，我感到很荣幸。非常感谢杭州市总工会资助外来务工人员上大学活动给我提供了这次宝贵的学习机会。”9月25日，在2016年杭州市总工会资助千名优

秀外来务工人员上大学活动——浙江大学学历教育班开学典礼上，来自东风裕隆汽车有限公司的新生代表陈海波心情十分激动，“直到看到今年杭州市总工会的资助外来务工人员上大学政策，我的本科梦又重现脑海，如今我站在了浙大的校园里，我圆梦了。”这天，他与来自杭州全市从事各行各业的385名优秀外来务工人员一起，开始他们在浙江大学为期两年半的大学生活。

2012年，杭州市总工会启动资助外来务工人员上大学工程，计划5年时间资助1000人圆大学梦。项目启动后，资助名额一再短缺，2014年起，资助名额增加到了每年1000人。据悉，今年杭州市总工会资助千名优秀外来务工人员上大学活动全部升级为本科学历教育，定额资助学费7000元，若

毕业前被评为区、县(市)级(含)以上劳动模范或获得五一劳动奖章，还能给予全额资助。

农民工素质教育，在杭州各县市区已蔚然成风。桐庐县总送教上门，与企业工会共同把大学课堂搬进了企业，在霍普曼电梯、科德磁业等开办大专班；萧山区总积极推动校企联姻，发展恒逸等大型集团作为职工学校的分校，促进教育融合；江干区总在线上和线下开办起各式各样的微课堂，把教育融入农民工的生活中……

### “多位一体”提高职业技能

技能是农民工谋生的手段，是他们在城市立足的根本。有数据表明，我省多数农民工无职称无技能，仅3.03%持有助理工程师及以上职称，3.80%具有高级工以

上技能等级，近85%的农民工不具备初级工技能。近年来，为促使农民工向职业工人转型，各工会通过技能培训、技能帮带、技能竞赛、技能晋级等“多位一体”方式来提高农民工职业技能。

“师带徒”是长兴县总工会培养金牌工人的一项举措，得到各大企业的积极响应。今年的“全国优秀农民工”、浙江省五一劳动奖章获得者王福林，是浙江永达集团有口皆碑的好技工、好师傅。26年前，他跟着师傅学手艺，如今，他为徒弟传技艺。对他来说，“师带徒”不仅是技艺的传承，更是培养下一代技术工人成长成才的责任。在“永达”，“名师带徒”已经成为一种企业文化，在2000多名职工中盛行。

日前，绍兴市柯桥区第四届“金梭奖”黄酒行业技能大赛落下帷幕，3名一线职工通过层层选拔，分别摘取了“金梭奖”、“银梭奖”和柯桥区“技术能手”的荣誉称号。“金梭奖”在柯桥设立以来，引发了一线职工的“技能热”。

李高峰就是从中成长起来的一位。他是柯桥区海虹印染有限公司的打样工，拿到面料不看色卡就能准确说出三色比例。去年全年李高峰手工打样16126只，正确率高达99.2%，凭着扎实的功底获得全国印染行业染化料配制“操作能手”称号。今年5月，这位来自山西的农民工被柯桥区政府授予劳动模范称号。

不止李高峰，许许多多一线农民工，正在各地工会搭建的各类职业技能大赛上实现自己的职业梦想。据统计，仅柯桥区每年有近万人取得《职业资格证书》，其中高级技术工人占20%。

从“3500元起征点应该提高”，到“个税已沦为‘工薪税’”；从“大学生实习报酬按20%征税太高”，再到刚刚被国家税务总局专家澄清为误读的“年收入12万元属于高收入群体”……近些年，个税一有风吹草动，就会陷入被质疑的怪圈。个税这根敏感神经每次被拨动，都是在提醒我们，只有加快个税改革才是对所有质疑的最好回应。

种种质疑背后，既有公众对个税理解不全面，亦有现行个税制度的不尽合理。一方面，作为世界上最复杂的税种之一，个税需要从晦涩的法规文件中到普通纳税人身边；另一方面，作为调节收入分配最有效的税种之一，个税需要更完善的税制设计，解决目前存在的税负不公。

事实上，在现有的个税制度框架下，如果只是调整起征点，或是简单地将一个标准定位为高收入者去加税，都容易形成新的税负不公。只有在“综合计税”的框架下，才能解决个税出现的种种问题。然而，令人遗憾的是，“综合计税”的改革目标从“九五计划”一直写到“十三五规划”，至今没有取得实质性进展。

作为一块典型的“硬骨头”，个税改革需要建立起包括个人税号制度在内的面向自然人的征税体系，了解每一个人、每一个家庭、每一笔收入来源；需要相关部门建立起信息共享的系统；同时，还需要与其它领域“深水区”的改革互为条件，比如户籍改革等，确实面临重重困难与阻力。

但是，当看到世界上相当多

国家，包括一些发展中国家都已成功实行“综合计税”；看到随着中国居民收入多元化趋势越来越明显，贫富差距依然较大的背景下，税收调节收入分配的功能已越来越不从心，个税改革实在没有太多理由不加快推进，已经等不起、拖不得。

尽管个税在我国税收收入中的比重仅约6%，但却被很多人视为中国税负高低与税负公平与否的标志。加大对高收入者的税收调节，有效扩大中等收入者比重，给予困难群体、失业人员等低收入者足够“宽厚”的免税政策，个税制度一旦实现“蜕变”，折射出的将是一个更加公平的税负环境。

作为目前中国为数尚不多的立法税种，个税改革将会以修法的形式推进。此前的几次修法，都成为个税改革倾听民意的范例。在与民意的互动中，加快推进这项率一发而动全身的改革，必将会环环相扣、由此及彼地推动中国税制改革的进步。

新华社北京10月25日电

## 全省首届工程造价 技能大赛成功举办



由浙江省建设建材工会和浙江省建设工程造价管理总站联合主办的浙江省第一届工程造价技能大赛决赛，近日在杭州成功举办。在历时4个月的预选赛后，从全省各地5500余名参赛选手中胜出的36名优秀选手，组成12个代表队进入决赛。最终，台州代表队

记者周金友

通讯员姚华琳 陈奎 摄影报道

## 爱我出版 亮我风采



昨天下午，在杭州举行的“爱我出版，亮我风采”浙江出版联合集团首届职业技能大赛图书造型项目比赛中，来自全省各市的优秀选手在展台上，放飞想象的翅膀，尽展图书造型之美。大赛旨在加强浙江出版联合集团企业

文化建设，弘扬工匠精神、劳模精神，给一线职工尤其是青年职工提供一个岗位练兵、切磋技艺、提升自我、爱岗敬业、展示风采的平台，鼓舞并带动全集团职工争创一流，早日实现成为“全国重要的数字移动多媒体出版企业”的目

标。

本次大赛还将举行编校知识技能、手绘POP、售书连续作业、多色印刷机和折页机操作、纸张识别、财务、叉车等出版、书店、印刷、物质、综合5大板块的职工技能大比武。记者周金友 摄影报道

## 湖州工会会员大病 救助基金开始申报

本报讯 通讯员周建巨 记者何锐报道 日前，记者从湖州市总工会获悉，今年湖州市的工会会员大病救助基金已经开始接受申报，受理时间于11月30日前结束。

为完善大病医疗救助制度，切实减轻工会会员的医疗费负担，2015年，湖州市成立了全省首个针对工会会员的大病救助基金。大病救助基金主要用于在基本医疗保险政策内，救助自负医疗费较大造成生活困难的

## 本周后期冷空气来袭 日均气温下降5~8℃

本报讯 记者吴晓静报道 “霜降”已过，作为秋季的最后一个节气，代表着天气渐冷、初霜出现的意思。据省气象台预测，27日前我省以阴到多云为主，部分有阵雨，气温上升。28~29日受冷空气影响，气温明显下降，日平均气温一般下降5~8℃。

省气象台提醒，受冷空气影响，本周后期气温下降明显，公众需注意及时增添衣物，预防感冒等疾病；海上作业及航运请注意防范大风影响。

具体预报如下：27日前受副高边缘影响，我省云系较多，部分地区有阵雨，28~29日受冷空气

影响，我省有降温降雨天气，沿海海面有8~9级偏北大风。气温前期上升，最高气温一般可上升至28~30℃；后期受冷空气影响，气温明显下降，日平均气温一般下降5~8℃。

省气象台提醒，受冷空气影响，本周后期气温下降明显，公众需注意及时增添衣物，预防感冒等疾病；海上作业及航运请注意防范大风影响。

具体预报如下：27日前受副高边缘影响，我省云系较多，部分地区有阵雨，28~29日受冷空

## 先排忧解难 后嘘寒问暖 宁波江东区总工会社会化调处职工信访纠纷筑牢和谐根基

记者王海霞 通讯员肖华报道 “谢谢你们，谢谢工会！”日前，江西打工者郭某在宁波江东区总工会的帮助下，获得了公司3.67万元的补偿金。郭某今年5月在公司洗碗时不慎摔倒，花了医疗费7万多元，次月公司与其解除劳动关系。由于当时没有申请工伤认定和保留证据，郭某先后向公安、法院等部门申诉，都不能受理。区总工会考虑郭某年纪大、家庭困难，联合劳动监察、信访综治、公安、社区“老娘舅”等，与公司负责人多次协调化解了纠纷。

今年以来，区总工会探索职工信访社会化调处机制，不光为信访职工解开矛盾纠纷，后续还开展困难帮扶，让职工感受到工会组织的温情与关爱。

为此，区总工会强化机制建设，建立完善了区、街道两级工会与政府联席会议、协调劳动关

系三方会议等机制，定期交流职工信访情况，积极参与信访、人社等部门职工信访案件“大调解”，主动融入党委政府的信访工作当中。

与区法院建立劳动争议案件“诉前调解”合作机制，争取最后一次调解机会。对调解不成的，区总工会及时提供法律援助。

区总工会还注重工会信访阵地建设，建强区职工服务中心，建优7个街道职工服务站，在全区新建8个工会联系服务点。除了窗口接待，区总工会还利用网络、电话、邮件等渠道接访，建立了干部“走基层、转作风、办实事”专项服务、主席接访日等“下访”工作机制。

强化过程管控——让信访职工感到“公平公正”

上访职工多少会有焦虑，为此区总工会明确职工信访问题5个工作日内回复解决、15日内处理完毕。要求工作人员及时回复职工，并通过上门走访、约谈企业负

责人、联合调解等方法，对信访案件进行“降温、稳控、化解”。今年来，全区共有35名涉访企业负责人被约谈，召开重大职工信访协调会12场，对300多职工信访案件进行上门走访。

为强化过程管控，区总工会的职工信访预警员、调解员、监督员、宣传员“四员”队伍，以街道为单位开展“一月一次走访排查、一次上门交流、一次公开接访”，建立重点信访职工名册，掌握本区域职工劳动关系状况。

“目前，登记在册的重点信访职工有30多人，主要诉求是要解决家庭经济困难、申请工作安置和劳动纠纷等方面。”王伟国说，在调解程序上，以街道总工会、劳动监察、综治信访三方为中枢负责调解，明确职工信访案件“收集、会商、联调、反馈、跟进、回访”六步工作法，对职工信访案件进行全过程管控。

据统计，通过社会化调处职工信访案件，今年以来，区总工会共接访1155件，涉案职工1378人次，调处结案率95%以上，为职工挽回经济损失770万元；为69起件信访转仲裁、诉讼案件提供法律援助，涉及职工200人次，职工法律援助信访满意率保持在90%以上。

强化服务保障——让信访职工感受“关心关爱”

江东区总工会还建立了困难职工救助基金，并整理了一份175人的困难信访职工档案，

将信访困难职工评定为“困难、贫困、特困”三个等级，推动涉访困难职工救助与建档困难职工、临时救助等帮困制度衔接。目前，已累计给予185名困难性职工生活困难救助金21.15万，为信访困难职工解决了生活上的“燃眉之急”。

为了保障信访职工“安心工作、舒心生活”，区总工会还积极提供就业介绍、技能培训、心理关爱、子女就学帮扶等“360度”关爱服务，让信访困难职工享受更多普惠服务。近年来，300多名信访职工参加养老护理、装饰工匠、美容美发等技能培训，介绍再就业68人次，实现再就业39人次，为70名信访困难职工提供“心理讲座+团体辅导+心理干预+心理康复”等服务。

据统计，通过社会化调处职工信访案件，今年以来，区总工会共接访1155件，涉案职工1378人次，调处结案率95%以上，为职工挽回经济损失770万元；为69起件信访转仲裁、诉讼案件提供法律援助，涉及职工200人次，职工法律援助信访满意率保持在90%以上。

## 回家



外交部工作组在白云机场举行了简短的欢迎仪式，欢迎被绑架船员回国。新华社发



88851111

沟通热线